雲林縣麥寮鄉公所補助社區發展協會經費審查作業要點
                         中華民國106年04月14日麥鄉行字第1060006392號令頒實施
               中華民國109年11月09日麥鄉行字第1090021805號令修正第四、六、八點
               中華民國110年10月05日麥鄉行字第1100020523號令修正第四、六、八點
一、依據：雲林縣政府補助社會福利經費審查及考核作業程序、雲林縣政府一般性補助款及縣庫自籌款對鄉鎮市公所、機關學校及民間團體之補（捐）助原則訂定之。
二、補助目的：為有效、公平、合理補助本鄉社區發展協會辦理各項社區福利服務活動及推展本鄉社區發展工作，強化社區福利。
三、補助對象及項目：
（1） 補助對象：本鄉合法立案且會務正常之社區發展協會，視實際需要且須簽奉鄉長核定後酌予補助。
（2） 補助項目：辦理有關社區福利服務（含身心障礙、婦女、兒童、青少年、老人）等各項相關活動、社區活動中心設施設備維修維護及社區綠化美化等相關工作。
四、補助標準及原則：
（1） 活動類補助：依本所預算額度，申請計畫內容、申請補助項目、預期效益及以往申請本補助辦理活動成效與配合度等指標並按申請計畫總經費之一部分酌予補助經費新台幣貳萬元為原則；如有特殊原因，應專案簽奉鄉長核定後酌予增加補助且申請補助計畫須具公益性質之教育、文化、社會福利服務活動。每年度最高補助金額以新台幣伍萬元為限。
（2） 設施設備、綠化美化等補助：設施設備應以採購共同供應契約為優先，綠化美化以每坪1,800元為上限，原則不超出年度預算共同性質編列基準所訂設備最高編列標準，依相關規定從嚴審核；除特殊情形，未達規定之使用年限者，不得汰購或經本所會勘後認定確有實際辦理社區各項相關活動需求及社區綠化美化之需要，且須經簽奉鄉長核定後酌予補助，每案補助款以不超過新台幣十萬元整。
（3） 經費支用原則：
1. 各計畫經費編列之憑證「品名、數量、單價、總價」請依採購項目及內容確實填寫，「數量、單價」部分勿以空白或「一式」字樣概括，雜項支出請以「雜支」編列，並以總經費 5% 為限。
2. 核銷時請優先使用已辦理扣繳單位設立登記之營業人(即具統一編號之營業人)開立之憑證。
3. 講師鐘點費：內聘講師上限為新台幣1000元/時，外聘講師上限為新台幣2,000元/時，協助教學之講師助理，得按同一課程鐘點費二分之一支給。
4. 誤餐費：一般活動及研習講座課程等，如逾用餐時間，每人每餐以新台幣80元為上限。觀摩活動桌餐費以新台幣3,000元/桌為上限。
（4） 觀摩活動以每二年補助一次，補助金額以新台幣貳萬元為原則，如有特殊情況事實需要，得專案簽奉鄉長核定且不受雲林縣政府一般性補助款及縣庫自籌款對鄉鎮市公所、機關學校及民間團體補(捐)助原則之限制。
（5） 宣導品補助每份以新台幣壹佰元為上限，須註明補助單位，如：麥寮鄉公所補助(廣告)。
（6） 敬老禮品補助每份以新台幣貳佰元為上限，須註明補助單位，如：麥寮鄉公所補助(廣告)。
五、不予補助項目： 
（1） 辦理活動之服裝費(租用除外)、工作人員津貼及人事費。
（2） 各項活動紀念品費、摸彩品、禮品（不含敬老禮品）與獎金。
（3） [bookmark: _GoBack]會員通訊、期刊、旅遊（健行）、自強活動、聚餐、慶生、烤肉等活動及各項出國考察等性質活動。
6、 申請期限及文件：
（1） 活動類補助：申請單位須於辦理活動二週前檢附申請書函、活動計畫書、立案證書、理事長當選證書(現任）、組織幹部表、聲明書、會員大會縣府備查公文，向本所提出申請。
（2） 設施設備、綠化美化等補助：除上開文件外，申請單位必須配合公所不定期盤點設備使用情形，並檢附近期設施設備使用或環境綠化美化維護現況。
7、 審核：本所依據申請單位之計畫書進行審核，簽准補助金額後，函覆申請單位，並依業務性質於活動結束後核撥補助款，以便於受補助單位辦理相關作業程序。


8、 核銷：
（1） 由受補助單位之社區發展協會應於計畫執行完成後一個月內【於年度結束12月20日前】送至本所核銷。
（2） 核銷時應具下列資料：
1、申請經費核撥書函 
2、領款收據 
3、總經費支出明細表
4、支出憑證黏存單
5、活動成果相片（1式1份）
6、參加人員簽到簿（或名冊）
九、本要點所需經費，由本所編列預算支應，年度預算用罄即不予補助，如有特殊情況視事實需要，得專案簽請鄉長核准增列預算補助。
十、督導與考核：
（1） 為了解各項補助及活動實際執行情形，本所得派員實地訪查。
（2） 受補助單位自籌編列或申請補助資料不實或有造假情事，補助款應予繳還，二年內不再給予補助。
（3） 受補助單位於年度前有未完成核銷者（已辦理保留不在此限），不再受理申請案件。
十一、本要點奉鄉長核定後頒布實施，修正時亦同。
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